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Testi né total ka 20 pyetje.

Neé test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat
me zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér 1é shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

 Kérkesa 1 2 3 4 5 | 6 7 8 9
Pikét |
Karkeas 10 11 | 12a | 12b | 13a | 13b | 13¢ | 14a | 14b
Pikét |
Kirkoss 15 | 16a | 16b | 16c | 17 18 | 19a | 19b | 20
Pikét \
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
| Anétar
2 mems v e amy g e Anétar
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Lénda: Biologji (bérthamé) Varianti A

1. Funksioni i acideve nukleike &shté& t&: 1 piké

A)¢lirojé energji

B) sintetizojé enzima
C)rejcojé informacionin gjenetik
)

katalizojé reaksionet biokimike

N

Glikoliza éshté faza e pérbashkét e: 1 piké

@frymiimarrjcs qelizore dhe fermentimit
3) frymémarrjes qelizore dhe fotosintezés
Q) fotosintezés dhe fermentimit
D) fermentimit dhe fosforilimit

-

Trigliceridet formohen nga: 1 piké

A) tre molekula aminoacidesh
B) tre molekula gliceroli

C) tre molekula acidesh lyrore
@Iicemli dhe tre acide lyrore.

»

Cili nga komponimet e méposhtme &shté njé disakarid? 1 piké

A) Glikogjeni
B) Celuloza

C) Glukoza
akaroza
5. Nga ¢ ka burimin oksigjeni gé ¢lirohet gjaté progesit té fotosintezés? 1 piké

A) Dioksidi i karbonit
B) Glukoza

C) Ribulozodifosfati
DYWii

Gjaté metafazés s¢ mitozés: 1 piké

o

A) fillon t€ shpérbéhet membrana bérthamore
@ﬁ\mmozomet vendosen né€ planin ekuatorial té gelizés
C) kromozomet shkojné drejt poleve t& kundérta t& qelizés
D) kromatidet shkojné drejt poleve té kundérta té gelizés

7. Qelizat seksuale 1& mashkullit te njeriu pérmbajné kromozomet: 1 piké

A) XX

B) vetém X
@X ose Y

D) vetém Y
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PROVIMI ME ZGJEDHJE
Lénda: Biologji (bérthamé) Varianti A

8. Njésia bazé strukturore dhe funksionale e mushkérive &shté: 1 piké

A) bronku
B) bronkiola
@hojéza

) pleura

9. Hormoni i kundérurinimit (ADH) prodhohet nga: 1 piké

A) folikulat
hipofiza

C) hipotalamusi

D) trupi i verdhé

10. Antikodoni éshté pjesé pérbérése e: 1 piké
A) ADN
(l i-ARN
CD-ARN
D) ATP
11. Tregoni 3 nga dallimet q€ ekzistojn€ midis gelizave prokariote dhe gelizave eukariote. 3 piké
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PROVIMI ME ZGJEDH.JE
Lénda: Biologji (bérthamg) Varianti A
b) Tregoni 2 nga dallimet midis frymémarrjes qglizore dhe fojosintezés. ) ) 2 piké
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13. llustroni me nga nj& shembull artikulacionet e:
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PROVIMI ME ZGJEDHJE
Lénda: Biologji (bérthamé) Varianti A

14. Qarkullimi i gjakut dhe ekskretimi jané dy procese jetésore q& kané lidhje funksionale midis tyre.

a) Tregoni 2 nga dallimet midis arterieve dhe venave. 2 piké

1]« f}%&mq/fdmﬁze emed fe, come ‘%ﬁﬁ(_{n ,%d Zomiet e
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b) N& aparatin e ekskretimit formimi i urinés kryhet né nefron. Shpjegoni procesin e filtrimit dhe
& nperthnth;es 2 piké
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15. Tregoni si realizohet tretja e karbohidrateve né aparatin tretés te njeriu. 2piké

J’Jg/wz%é 3 e Anbetloratene beled

l. me 36 %W 27 g é’(QaZ@C)Ac’/{/j»/(/,z
2. e M&ffzgﬁ @%”Z’”’“” e’ MW/W(/Z;:?/%C

© AKP 5 30 gershor 2012



PROVIMI ME ZGJEDHJE
Lénda: Biologji (b&rthamé) Varianti A

16. Njé pjesé e vogél ¢ energjisé diellore éshté e mjaftueshme pér t¢é véné né l&vizje zinxhirét ushqimoré.

a) Cfare &shté prodhimtaria? 1 piké
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b) Pér ¢ arsye né ¢do nivel trofik kemi zvogélim progresiv té 1éndés né dispozicion pér nivelin pasues?
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¢) Ctaré€ shpreh ligji i t€ dhjetit? 1 piké
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PROVIMI ME ZGJEDHJE
Lénda: Biologji (bérthamé) Varianti A

17. Nj& burré me grupin B té gjakut dhe floké 1€ drejté dhe njé grua me grupin AB dhe floké t& drejté kané dy
fémijé: njéri me grupin B dhe flok& 1€ drejté dhe njé tjetér me grupin A dhe floké kagurrel. Cgjenotipe kané
prindérit e tyre duke ditur gé kéto jané dy tipare autosomike? Sa ka qéné mundésia teorike pér secilin nga
fEmijét qé ata kané? 3 piké
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18. Tregoni dy nga dallimet midis pérzgjedhjes natyrore dhe pérzgjedhjes artificiale. 2 plkié
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19. Sistemi nervor dhe endokrin jané t& lidhur ngushtésisht njeri me tjetrin,

a) Pse lheml qe funksionet ¢ sistemit nervor dhe sistemit endokrin jané (& bashkélidhura? 1 piké
a ¢ Mﬂfemué mespe’s olhe emdofiriom
4jf Liel me muszé( . by ol a b ne ot
e / zey ( aé mivele el Le pemd ey ilome
C 5 /\ X fu /’!&zga%mq, e med et <
Cé ¢ é/u ée e, f’/mn Z et }u’%{ Ly < _
Zfzf}’d ‘?’z‘fc’”‘f /‘*92 o Arlele ( feomite) iy das 4
Mt Fe %Mﬁdg ﬂ

© AKP 7 30 qershor 2012



PROVIMI ME ZGJEDHJE
Lénda: Biologji (bérthamé) Varianti A

b) Shpjegoni mekanizmin q¢ realizon rrcg,ulllmm e metabohzmn t& kalciumit né organizém. 2 piké
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20. Né njé molekulé ADN-je sasia e Adeninés éshté sa dyfishi i Guaninés. Kjo molekulé ka 1200 nukleotide.
Pércaktoni numrin e lidhjeve hidrogjenore né két& molekulé ADN- je. 3 piké
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